

Suwon, Kumchon y Uisong, conquistadas

Se lucha encarnizadamente en las calles de Seul

Dieciocho mil comunistas disputan el terreno palmo a palmo

Se tardará varios días en romper la resistencia

TOKIO, 22. (EFE). (Urgente).—La séptima división de infantería norteamericana anuncia hoy, viernes, que ha entrado en Suwon, situado a 25 kilómetros al Sur de Seul.

IMPORTANCIA DE SUWON

TOKIO, 22. (EFE).—La conquista de Suwon por las tropas norteamericanas constituye una de las operaciones más importantes realizadas desde el desembarco de Inchon. Suwon es un importante centro de comunicaciones. Por esta ciudad pasa una de las carreteras y línea de ferrocarril más importantes que van desde el Sur de Corea a Seul. Los norteamericanos impedirán así que los comunistas envíen refuerzos hacia el vital frente de Inchon-Seul.

TOMA DE KUMCHON

TOKIO, 22. (Urgente). (EFE).—Una columna de reconocimiento norteamericano ha entrado en Kumchon, al Noroeste de Waegwan. En este sector, las tropas norteamericanas utilizan unidades motorizadas. Unas horas antes de anunciarse esta noticia, los norteamericanos se hallaban a nueve kilómetros de la importante ciudad. Oficialmente no ha sido confirmada aún la información.

UISONG, CONQUISTADA

TOKIO, 22. (EFE).—La octava

división de reconocimiento norteamericano ha entrado en Kumchon, al Noroeste de Waegwan. En este sector, las tropas norteamericanas utilizan unidades motorizadas. Unas horas antes de anunciarse esta noticia, los norteamericanos se hallaban a nueve kilómetros de la importante ciudad. Oficialmente no ha sido confirmada aún la información.

división de reconocimiento norteamericano ha entrado en Kumchon, al Noroeste de Waegwan. En este sector, las tropas norteamericanas utilizan unidades motorizadas. Unas horas antes de anunciarse esta noticia, los norteamericanos se hallaban a nueve kilómetros de la importante ciudad. Oficialmente no ha sido confirmada aún la información.



PATRIA

GRANADA.- Sábado, 23 de septiembre de 1950.- Año XVI. Número 4.783.- Ejemplar, 70 céntimos

Piragüistas del S. E. U., en Roma



Las embarcaciones "Virgen del Carmen", "Virgen del Pilar" y "Virgen de Loreto", llevadas en hombros por los piragüistas españoles, camino de la basílica de San Pedro, donde en audiencia general fueron recibidos por S. S. el Papa momentos después de su llegada a la capital italiana después de hacer la travesía desde Palma de Mallorca. (Fot. CIFRA GRAFICA).

OTRA VEZ EL "CASO" ESPAÑOL EN LA O.N.U.

Defendieron su inclusión en el orden del día los delegados de Santo Domingo y Perú

FLUSHING MEADOWS, 22 (EFE). Durante el debate celebrado en la Comisión general de la Asamblea general de las Naciones Unidas sobre las propuestas de la República Dominicana y del Perú respecto a España, el delegado dominicano, Enriquez Orená, dijo que la resolución de 1946 de la O. N. U. que recomendaba la retirada de los embajadores acreditados ante el Gobierno español y prohibía el ingreso de España en las Naciones Unidas, estableció un principio de observación de la situación española.

"Han transcurrido cuatro años —dijo Enriquez— y la República Dominicana ha pensado que conviene reconsiderar nuevamente la situación a la luz de la experiencia y de los actuales acontecimientos. La situación de ahora —señaló— tiene, por cierto, aspectos nuevos. Y es por esta razón —puntualizó Enriquez— que mi país propone que la cuestión española vuelva a estudiarse".

El delegado soviético, Jacob Malik, se opuso a la inclusión del problema en el temario de la Asamblea afirmando: "Esta cuestión quedó resuelta ya en el período de sesiones de 1946 y no han ocurrido cambios que justifiquen la nueva posición. No existe razón alguna —añadió el ruso— para volver a considerar el asunto".

El representante de Colombia, Roberto Urdabeta Arbeláez, insistió en que la cuestión española fuera incluida en el orden del día de la organización.

"Lamento —señaló— estar en desacuerdo con el delegado soviético, pero una situación normal de las relaciones entre España y muchos miembros de las Naciones Unidas, en particular países de Hispanoamérica que tienen especiales vínculos de sangre y afecto con España".

El delegado colombiano recordó que el asunto ha sido abordado varias veces desde la resolución adoptada en 1946, pero agregó que nunca se llegó a una solución definitiva. "Por esta razón dijo— es conveniente resolverla".

Homenaje de la Falange malagueña al ministro de Agricultura

Le fué impuesta la Gran Cruz de la Orden de Cisneros

MALAGA, 22. (CIFRA). — Esta noche, en la Jefatura provincial del Movimiento, se ha celebrado un sencillo acto en el que el gobernador civil ha impuesto las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Cisneros, recientemente concedida, al ministro de Agricultura, don Carlos Rein. El gobernador y jefe provincial pronunció unas palabras de elogio a la labor que viene realizando el ministro. Este agradeció a la Falange malagueña su homenaje. Las insignias fueron costeadas por suscripción entre sus afiliados. Al acto asistieron el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, que se encuentra en Marbella descansando; el Consejo provincial de la Falange y numerosos afiliados.

REGRESA A MADRID EL MINISTRO DE JUSTICIA. SAN SEBASTIAN, 22. (CIFRA). — El ministro de Justicia y Secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha regresado a Madrid, dando por termina-

da su estancia en ésta. El ministro fué cumplimentado por las autoridades y jerarquías.

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS EN LERIDA. LERIDA, 22. (CIFRA). — El de-

legado nacional de Sindicatos, con su esposa, ha llegado esta tarde. Acudió a recibirle el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en unión del cual se trasladó al palacio provincial, donde ya esperaba al presidente de la Diputación y el alcalde. En el despacho del presidente de la Corporación le fué mostrado el plan de ordenación económico-social de la provincia, del que hizo grandes elogios. En las primeras horas de mañana reanudará el viaje con dirección a Zaragoza, para seguir luego a Madrid.

Donativos para las familias de nuestros fallecidos

La Dirección-Gerencia de PATRIA va a entregar la cantidad de MIL CUATROCIENTAS VEINTISEIS PESETAS CON SESENTA Y CINCO CENTIMOS a cada una de las familias de los empleados de PATRIA que fallecieron desde primero de enero de 1949 hasta primero de agosto último.

Como se sabe, a dichas familias fueron satisfechas las cantidades señaladas por nuestra Delegación Nacional y las que les correspondían por la Mutualidad. Este donativo que ahora se les hace, más como recuerdo, de tipo moral que económico, procede del reparto por partes iguales de los derechos de representación y viajes de nuestro Delegado Nacional durante el tiempo citado, derechos totalmente cedidos para dicho fin.

Productores de «Educación y Descanso», en PATRIA



Anoche recibimos en nuestra Redacción la grata visita de un grupo de productores que veranean en el Club Náutico, de Almería, residencia de "Educación y Descanso". Estos productores, que proceden de diversas provincias, vinieron anteayer a Granada para conocer sus monumentos artísticos, y anoche visitaron las instalaciones de PATRIA, de las que hicieron cálidos elogios. Hoy regresarán a Almería. Al frente de la expedición figura el jefe de la residencia, nuestro estimado camarada José Bernabéu, delegado de "Educación y Descanso" en Baza. (Fot. SANZ).



división de fuerzas surcoreanas ha conquistado hoy Uisong, después de un avance arrollador de cinco kilómetros de profundidad. Uisong está situado en el frente Norte del territorio meridional de Corea.

DURA LUCHA EN SEUL

TOKIO, 22. (EFE).—El coronel de la United Press, Jack James, informa desde el frente de Seul que el quinto regimiento de infantería de Marina norteamericano ha sostenido una dura lucha durante toda la mañana de hoy en los arrozales y campos abiertos situados en las afueras de Seul. Agrega el correspondiente que el fuego comunista de tanques y morteros ha inmovilizado el avance de los infantes de Marina, que han perdido las esperanzas de ocupar dicha ciudad esta noche.

EN LAS CALLES DE SEUL

EN LAS CALLES DE SEUL, 22. (EFE).—Cerros de combate comunistas han entrado en acción en las calles de Seul. Llegaron durante la noche, procedentes del Norte. A las siete de la mañana, la infantería de Marina norteamericana estaba contenida dentro de la ciudad. Se libra una feroz batalla en las calles, con la participación de carros pesados por los

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES**
 - Se reunieron el Pleno y la Comisión permanente municipales.
 - Sigue la mejoría del camarada Estrella.
 - Mañana, solemne procesión de Nuestra Señora de las Angustias.
 - Presidió el señor Arzobispo una Asamblea de misioneros parroquiales.
 - Hoy, imposición de la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort al presidente de la
- NACIONALES**
 - Homenaje de la Falange malagueña al ministro de Agricultura.
 - Regresó a Madrid el ministro de Justicia.
 - Sevilla tiene 390.970 habitantes.
 - Lluve en Cartagena, Castellón, Alicante y otros puntos de Levante.
- EXTRANJERAS**
 - Suwon, Kumchon y Uisong, conquistadas en Corea. Encarnizada lucha
 - en las calles de Seul.
 - Truman veta la ley de actividades antiamericanas, pero el Congreso rechaza el veto.
 - Contrataca en Donghke la Legión francesa.
 - Perú y Santo Domingo defendieron la inclusión del "caso" español en el orden del día de la O. N. U.
 - Craig pide la dimisión de Acheson y severas sanciones económicas contra Rusia.
- Audiencia Territorial**

POLITICO GARANTIAS A ALEMANIA

HACE unos cuantos días, en una crónica que creo recordar se titulaba "El fortalecimiento de Europa", pasaba revista a los puntos o quehaceres necesarios para que tal fortaleza...

Por HERNANDEZ NAVARRO

por poco a poco para que la libertad no se le suba a la cabeza, y a quien no se puede perder de vista, ni darle la llave de casa. Y militarmente, todavía peor. Los tres ministros han llegado a la conclusión...

PALACIO ARZOBISPAL

Presidió el señor Arzobispo la II Asamblea de misioneros parroquiales del Beato Juan de Avila

Ayer mañana, a las doce, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, presidió en el Episcopologio del Palacio arzobispal la II Asamblea de misioneros parroquiales del Beato Juan de Avila. Con el Prelado presidieron el vicario general de la diócesis, doctor...

El doctor Tapia, desahuciado

MADRID, 22. (CIFRA). — A las cinco de la tarde, el doctor don Antonio García Tapia se encontraba en gravísimo estado. Los facultativos que le asisten y la familia han decidido suspender ya toda medicación. Rodean el lecho del ilustre enfermo su esposa y todos sus hijos. Numerosísimos amigos visitan la casa para interesarse por el curso de la enfermedad.

Regimiento de Artillería núm. 16

Se anuncia a concurso el suministro de frutas y verduras que necesita la cocina de este Cuerno, durante el cuarto trimestre del corriente año. Los que deseen tomar parte en el referido concurso, presentarán las ofertas en pliego cerrado y lacrado en las oficinas de mayoría de este Cuerno, hasta el día 28 del actual y hora de las doce.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION SEVILLA TIENE 390.755 HABITANTES, DE HECHO

HAN SIDO SALVADOS LOS DIEZ AVIADORES PERDIDOS EN UN GLACIAR DE ISLANDIA

"Guerra fría", en el mercado negro de Berlín

ESPAÑA

SEVILLA TIENE 390.755 HABITANTES. SEVILLA, 22. (CIFRA).—Según el censo que acaba de publicar la sección de estadística del Ayuntamiento, en el primer trimestre del año en curso, el padrón aumentó en 1.192 habitantes. Las hembras tienen mayoría en todos los distritos. El de San Bernardo-Sagrario, cuenta con 47.547 hembras y 42.054 varones, y esta misma proporción, aproximadamente, se da en los demás distritos. Respecto a los matrimonios, en el mismo período de tiempo se registraron 526, y el gremio de la confección dio el índice inferior, con sólo tres bodas; los tramos, el mayor, con 132 matrimonios. El mismo censo detalló el movimiento de viajeros. Por la estación municipal de autobuses entraron 129.969 personas, en 8.713 viajes, y salieron 106.452. Los tranvías y autobuses transportaron 128.908 viajeros cada veinticuatro horas, y 11.601.743, en el referido trimestre. El padrón municipal señala que la ciudad cuenta, conforme a las cifras registradas, aunque de hecho tenga más habitantes, con 390.755 vecinos

ISLANDIA

SALVAMENTO DE LOS DIEZ AVIADORES PERDIDOS EN UN GLACIAR. REIKIAVIK (Islandia), 22. (EFE). — Los diez aviadores que se hallaban aislados en el más alto glaciar de Islandia, y de Europa, han conseguido salvarse, merced al heroísmo de los hermanos Olsen, que lograron abrirse paso y conducirlos desde el Vatna-Joekill. Seis de los diez hombres eran tripulantes del avión "Geysir" que cayó en el glaciar hace una semana, cuando se dirigían desde Luxemburgo a Reikjavik. Los otros cuatro, tres aviadores norteamericanos y uno islandés, llegaron allí el martes, en busca de aquellos seis, pero no pudieron hacer que despegara el aparato por la nieve que se acumulaba en el glaciar. Los aviadores han conseguido vivir gracias al cargamento del avión que se estrelló, y que consistía en géneros de punto, cuantes, calcetines, alfombras y colchones. Establecieron un racionamiento diario consistente en una rebanada de pan, un trozo de naranjada y una pastilla de chocolate por hombre. El grupo ha recorrido unos 36 kilómetros sobre la nieve hasta llegar a un campamento donde fueron recogidos por "Jeeps". Luego, en pequeños aviones han sido trasladados a Reikjavik.

FRANCIA

CHURCHILL, ESPERADO EN BIARRITZ, 22. (EFE).—Después del 17 de octubre, en que terminarán los debates parlamentarios, Winston Churchill piensa pasar unas vacaciones en Biarritz.

EXTRANJERO

ESTADOS UNIDOS. VICHINSKY Y MALIK SE AUSENTAN POR NO ESCUCHAR A DEWEY. NUEVA YORK, 22. (EFE).—Oreído por el Municipio de Nueva York se celebró anoche un banquete en el Waldorf Astoria, en honor de los dieciséis de la Asamblea general de las Naciones Unidas. Al final pronunciaron discursos el gobernador del Estado de Nueva York, Dewey, y el último presidente de la Asamblea, general Carlos G. Romulo. Los delegados rusos, el ministro de Asuntos Exteriores Vichinsky y su adjunto Malik, abandonaron el comedor al oír las críticas de Dewey contra la Unión Soviética. La marcha de los dos rusos provocó algunos silbidos de los demás delegados.

ALICANTE

ALICANTE, 22. (CIFRA). — Ha llovido con gran insistencia y torrencialmente en la parte Norte de la provincia. En Benisa, donde no llovía desde hace años con tanta intensidad, se produjo un corrimiento de tierras que entorpeció la línea del ferrocarril de Alicante a Denia. Por tal causa el tren que sale de Alicante a las siete de la mañana quedó detenido a seis kilómetros de Benisa. Se espera que a última hora de la noche quede restablecido el servicio de trenes que sólo funciona ahora entre la capital y Calpe. En las montañas del interior también ha sido muy abundante el agua caída hasta el extremo de que el cauce denominado "Pou Roch", completamente seco, entre Calpe y Benisa, que durante años ha permanecido sin agua, lleva un caudal superior a los dos metros de nivel.

ALICANTE

ALICANTE, 22. (CIFRA). — El fuerte viento ha derribado en el poseso de Gomiz una altísima palmera que cayó sobre una caballería, matando a una altísima palmera, matando a una caballería. El conductor del carro resultó ileso. Esta palmera tenía muy perforado el tronco por varios trozos de metralla que le alcanzaron durante la guerra de liberación.

YECIA

YECIA, 22. (CIFRA). — Una gran tempestad se desencadenó durante la pasada noche sobre esta comarca, con gran aparato eléctrico y abundante agua y piedra que ha perjudicado las cosechas de las viñas, en algunos parajes. Durante la misma un rayo alcanzó al vecino de esta ciudad Ramón Vicente Azorin, causando la muerte e hiriendo asimismo levemente a dos obreros de la finca "Fuente la Negra".

FORLI

FORLI (Italia), 22 (EFE). — El tribunal de casación ha decidido reducir de cuarenta a siete millones de liras la parte que se queda el Gobierno de la fortuna dejada por Benito Mussolini. Sin embargo, no dice nada de la parte de dicha suma que será entregada a la viuda del Duce. No obstante, el tribunal ha decidido que se entreguen a Rachele Mussolini varias fincas que fueron del fallecido dictador.

ALEMANIA

"GUERRA FRIA" EN EL MERCADO NEGRO DE BERLIN. BERLIN, 22. (EFE). — Se ha producido una nueva derivación de la "guerra fría" en la rivalidad de precios del mercado negro, que ha dado por resultado una gran baja de precios. Las panaderías del sector soviético están inundando ahora Berlín occidental de pan negro. Se calculan en unos cien mil los panecillos que son pasados diariamente a los sectores occidentales, a un tercio del precio de los panecillos que se hacen en el Oeste. Lo mismo está ocurriendo con las patatas.

AUSTRALIA

MEDIDAS DE PRECAUCION MILITAR. CAMBERRA, 22. (EFE). — En los círculos competentes de Camberra se espera que el jefe del Gobierno, Menzies, anuncie esta noche que Australia movilizará una fuerza permanente que pueda ser enviada a ultramar en

SACUNTO

SACUNTO, 22. (CIFRA). — Lluve intensamente en toda la comarca, beneficiando grandemente a los campos de naranjas y olivos. La cosecha de naranjas ofrece perspectivas magníficas. Se han pagado a 35 pesetas la arroba de la clase "nave", que es la más temprana.

LLUEVE EN CARTAGENA

CARTAGENA, 22. (CIFRA). — Durante más de una hora, y desde el amanecer, ha llovido sobre Cartagena y su término. Se recogieron ocho litros por metro cuadrado, y el tiempo permanece inseguro. LIGERA LLUVIA EN CASTELLON. CASTELLON DE LA PLANA, 22. (CIFRA). — Ha descendido bastante

PATRIA DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S. OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10 (Edificio propto) TELEFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76 Precios de suscripción GRANADA, mes, 11 ptas. REGION, trimestre, 34'50. RESTO DE ESPAÑA, año, 135 EXTRANJERO, año, 150. (Pago anticipado) Anuncios y esquelos, según tarifa. Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

BAGATELAS GATADAS

Inglaterra es el país más amigo de los gatos y en breve una exposición que supera todo cálculo, será inaugurada en Londres con éxito desusado, porque serán exhibidos en este "standard" simpático, más de doce mil millones de los más feliz hallazgo. Una reciente estadística de la raza ha demostrado que en Inglaterra maulan quince millones de gatos, sin contar los que tratan por sótanos y tejados y en los parques, en república, a la caza de los pájaros. Para cazar los ratones suele dar más resultado cualquier trampita mecánica que el gandulismo gato, que ya no pasa las horas en queta actitud de casto, mártir de largas esperas, en un fingido letargo. El gato, como las gaitas materialistas, por caso, es un miembro de familia, que exige serios cuidados, quizá más que el pobre chico que lo envía por bigardo, sin más razón que un buen pelo tener corto o luego el rabo, gastar bigote o perilla, tener los ojos dorados, no pisar jamás la escuela y no decir más que imlaut. Cuando se ha copiado el hombre en su conducta de zángano, audaz para aprovecharse del bien ajeno, robando, con cinica desvergüenza y poquísimo trabajo MARCIAL

Lluve torrencialmente en la provincia de Alicante

Se derrumbó una altísima palmera, matando a una caballería

Un hombre, muerto por un rayo en Yecia

HACE CUARENTA AÑOS QUE SE VIENE RESEMBRANDO EL BACILO E. O. G. DE LA VACUNA ANTITUBERCULOSA. Y TODAVIA NO SE HA DEMOSTRADO QUE SEA NOCIVO EN NINGUN CASO. EN CAMBIO, SI ESTA DEMOSTRADO QUE DA RESISTENCIA Y PROTECCION CONTRA LA ENFERMEDAD. (Jefatura Provincial de Sanidad).

La fortuna de Mussolini

Varias fincas serán entregadas a su viuda FORLI (Italia), 22 (EFE). — El tribunal de casación ha decidido reducir de cuarenta a siete millones de liras la parte que se queda el Gobierno de la fortuna dejada por Benito Mussolini. Sin embargo, no dice nada de la parte de dicha suma que será entregada a la viuda del Duce. No obstante, el tribunal ha decidido que se entreguen a Rachele Mussolini varias fincas que fueron del fallecido dictador.

"¿Es mi marido!"

Una señora alemana identifica a su esposo al ver un noticiario de «cine»

Figuraba en una caravana de prisioneros nortcoreanos

HAMBURGO, 22. (EFE). — Durante la proyección de una película de actualidad en una pequeña localidad cerca de Hamburgo, y cuando aparecieron en la pantalla varios prisioneros nortcoreanos, una mujer que se hallaba en la sala comenzó a gritar: "¡Mi marido!, ¡Es mi marido!" Se interrumpió la proyección y ante la insistencia de la mujer, se volvió a pasar varias veces esta película. La señora ha declarado que su esposo fué hecho prisionero por los rusos durante la guerra y de que no tenía la menor duda de que era uno de los que aparecían en la película, como prisionero nortcoreano.

COMPRO resguardos trigo excedente

Sr. Hernández Hotel Inglaterra DIA 23 DE 13 a 15

ARTESANO: Si desees concurrir a la X Feria de Muestras de Zaragoza, la Obra sindical "Artesanía", te ofrece una tarjeta de visitante que te permitirá obtener un billete de ida y vuelta a precio reducido. Solicita informes en la Obra sindical "Artesanía" (Gran Vía, 68. anexo).

¿Le gustaría poseer un magnifico CICLOMOTOR, COMPLETAMENTE GRATI?

Adquiera una Americana PRACTI-SPORT, creada por CONFECCIONES RUMBO y presentada en Granada por

Almacenes PUERTO RICO

Precios de las Americanas PRACTI-SPORT Para Caballero, todas las tallas. 250 Ptas. Para Cadete, tallas 36, 38 y 40 . 200 » Para Niño, tallas 10 al 12 . . . 150 » Para Niño, tallas 6 al 9 . . . 135 »

Aprobación de un presupuesto extraordinario de 1.680.665 pesetas para obras de pavimentación y otras mejoras urbanas

Una Comisión municipal, presidida por el alcalde, marchará a Portugal acompañando a las reliquias de San Juan de Dios

El día 29 se celebrará en Granada la clausura de la XV Asamblea de la Federación de Turismo

Bajo la presidencia del alcalde, señor Gallego y Burin, se reunió ayer tarde el Pleno de la Corporación municipal. Asistieron los señores Osorio Morales, González Sola, Martínez, Belda, Morales Souvillon, Sáenz Gallego y Bávila Valverde, tenientes de alcalde; y los concejales señores Parera, Lirares Martín, Taboada y Alcalde. Actuaron como asesores el secretario y el interventor.

Fueron aprobadas las cuentas de caudales de 1949 por no haberse presentado ninguna reclamación durante el plazo reglamentario. También quedó aprobado con carácter definitivo el presupuesto extraordinario de 1.680.665 pesetas para obras y mejoras urbanas en los servicios de aguas, pavimentaciones y grupo escolar "Alcazaba Cadima", en vista de que tampoco se formuló reclamación alguna en el plazo reglamentario.

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE

A continuación se reunió, también presidida por el alcalde, la Comisión permanente municipal. Aprobóse la propuesta de continuación en el disfrute de una beca para estudios de Derecho a favor de Eduardo Roca Roca. También se concedieron indemnizaciones por casa-vivienda a los maestros doña Josefina Contreras Bolívar, don Manuel Benavides Benavides, don Manuel Martínez Jiménez y don Ramiro Alfonsea González.

LA FIESTA DE LA HISPANIDAD

Se acordó contribuir con un donativo de quinientas pesetas a las fiestas de San Miguel, y celebrar la de la Hispanidad el día 12 de octubre, asistiendo la Corporación a la tradicional solemne función religiosa en la Capilla Real.

RESTRICCIONES DE AGUA EN MADRID

MADRID, 22. (CIFRA).—De no operarse una sensible variación en la situación hidráulica de Madrid, que estaría determinada por una mayor aportación del caudal del río Lozoya y ésta a su vez, por la posibilidad de nuevas lluvias en el curso de la semana, el canal de Isabel II implantará restricciones a partir del primero de octubre y, probablemente, de diez de la noche a ocho de la mañana. La propuesta del canal en ese sentido depende de la sanción definitiva del ministerio de Obras Públicas.

Cada día estamos más satisfechos de la obra que se realiza contra la tuberculosis, y es una pena que no se complete por falta de asistencia del gran público. Dad cuanto podáis a la FIESTA DE LA FLOR

UN GRITO DE ALARMA
UN S. O. S.
A LA JUVENTUD:
MUCHACHAS EN LIBERTAD

Misión comercial española, en Australia

CAMBERRA, 22. (EFE). — Una Misión comercial española recientemente llegada a esta ciudad ha concluido sus conversaciones con los altos funcionarios del Gobierno australiano. Como resultado de dichas conferencias se espera que España aumente sus exportaciones de productos de industrias secundarias como las de tejidos, a cambio de lana y trigo de Australia.

CRITICA

CERVANTES: "La corte de Napoleón".

El "Cine" argentino se sale en esta ocasión de lo que pudimos llamar sus medios clásicos para alegrarnos con una película graciosa, desenfadada y dinámica, cuyo argumento ha sido hecho a la medida para que la genial actriz Nini Marshall luzca sus extraordinarias condiciones cómicas y haga pasar al público unas horas agradables, en medio de una continua carcajada.

Teatro-Cine NACIONAL

HOY la tan célebre pareja

LOLA FLORES
Y
MANOLO CARACOL
los más geniales intérpretes del canto flamenco en su magnífica película

EMBRUJO

sugestiva y apasionante estampa de

ALMA ANDALUZA
CANTE — MAJEZA
EMOCCION

Anúnciese en PATRIA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO GRAN CAPITAN. — Hoy, "Doctor Han" (Tolerado menores).
CINES
GRAN VIA. — Hoy, "La Lola se va a los puertos" (Tolerado menores).
NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Embrujo" (Tolerada menores).
ALHATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "Rostro pálido" (Tolerada menores).
CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "La corte de Napoleón" (Autorizada, mayores).

ANUNCIOS por PALABRAS

CADA PALABRA, CUARENTA Y CINCO CENTIMOS. MINIMO, DIEZ PALABRAS.

VENTAS
BOMBAS "Ideal" para riegos.— Gran Capitán, 18 Teléfono 2500. Granada. (504)

VENDO motocicleta, perfecto estado, toda documentación "Razón: Acera Casino, 3. (958)
ANUNCIESE EN ESTA SECCION

TRABAJO
SE necesitan obreros especializados montadores automovilistas. Diríjase: Cuartel de Automovilismo. (959)

VARIOS
SANATORIO "La Alfaguara" (Granada). Enfermos pecho. Clima ideal. Máxima economía. (961)

L de 1943 sobre protección de términos que empresas y obreros están obligados a solicitar de la oficina de colocación al personal que necesitan y que los obreros en caso deben inscribirse en dicha oficina, sancionándose el incumplimiento de estas obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia, toda inserción de anuncio en esta sección, está condicionada a la previa autorización de la citada oficina de colocación.

Cupon pro-ciegos

CAFE BIB-RAMBLA

con mostrador independiente para los helados de toda clase de cremas, tarta, helados de nata, pastel inglés y bombones. Se sirven encargos. Teléf. 1271.

AMPLIA Y COMODA TERRAZA
Pidan la
Copa Bib-Rambla
Mostrador, 3'50. Terraza, 4'50.

055

Rebecas, sospechas y blasones confeccionados y a medida. Lanés para labores. Mantas cama y viaje. Camisetas señoras, caballero y niños. Medias y calcetines. Surtidos inmensos a precios convenientes, en

ALMACENES "GUALDA"
ALHONDIGA, 16.

La educación na de encaminarse a formar un espíritu nacional fuerte y unido, y a implantar en el alma de las juventudes la alegría y el orgullo de la Patria. Todo lo que sea invocación patriótica sin ese sentido, sin ese contenido, será una música de charanga con la que unos cuantos privilegiados tratan, en vano, de distraer al pueblo para que no se acuerde de su hambre". JOSE ANTONIO.

Príncipe Cinema
Hoy, desde las 5. Última, 11'15
Un extraordinario drama de profunda emoción

LA CARTA

por BETTE DAVIS y HERBERT MARSHALL.
JAMAS ME ARREPENTIRE DE HABER DADO MUERTE AL HOMBRE QUE AMABA.

CELULOIDE

Colliseo Olympia

Desde las 5.
La última, a las 11'30
Metro Goldwyn Mayer presenta la extraordinaria película en TECNICOLOR.

Los tres mosqueteros

LANA TURNER
GENE KELLY
JUNE ALLYSON
VAN HEFLYNN
y **ANGELA LANSBURY**

forman este formidable reparto, llen, de intrigas, interés y emoción, con escenas de la más fina comedia.

El próximo día 27
INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS

Esté atento al título con que se inaugurará, pues será un

GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Teatro Gran Capitán

HOY, sábado,
FUNCION EXTRAORDINARIA a las 11'15 de la noche
¡Magno acontecimiento!

DOCTOR HEN

El cerebro de acero
¡El hombre del futuro!
El exponente de una generación vendida.
¿CEREBRO? ¿RADAR?
¿MAQUINA?

DARAXA

LA MUJER "RADAR"
¡¡MARAVILLOSO!!
¡¡INCREIBLE!!

DOCTOR HEN
es considerado por la crítica universal como el cerebro más potente del mundo. ¡No pierda esta única oportunidad de presenciar la más sensacional interrogante del siglo XXI!

Procedente de los mejores teatros de España

Taquilla de 12 a 2 y de 6 tarde en adelante. Localidades para hoy y para mañana

Mañana, domingo, por la tarde a las 8'30 y por la noche a las 11'30, últimas funciones del **DOCTOR HEN**

Teatro Cervantes

HOY, desde las 5,30

UN GRAN EXITO de lo cómico, llevado a la pantalla.

Uniformes y trajes de Corte, de gran lujo, fabricados en América para representar otros que existen en Francia.

TODO EN HONOR DE LA GRAN ACTRIZ COMICA

NINI MARSHALL

que hace las delicias del buen público, en

La corte de Napoleón

Una película de insuperable gracia

Cine Granada

Desde las 5
La última, a las 11'30

EXITO JAMAS IGUALADO de la extraordinaria superproducción interpretada por los formidables actores

EROL FLYNN y **VIVICA LINDFLOM**



El Burlador de Castilla

TECHNICOLOR

La película que asombra por su esplendor y fastuosidad
Duelos, desafíos, hazañas portentosas y conquistas amorosas.

Máximo alarde de Hollywood, que brinda al mundo esta película magistral, sensacional, ¡¡única!!

HOY ESTA A LA VENTA LA LOCALIDAD NUMERADA DE MARANA

Alhatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11'30.

¡¡EXITO APOTEOSICO!! del notabilísimo actor cómico

BOB HOPE

y la encantadora **JANE RUSSELL**

en la deslumbrante película de aventuras cómica en **TECHNICOLOR**

ROSTRO PALIDO

sup. Paramount. Dist. Mercaderías. Llena de cómicas situaciones que producen torrentes de carcajadas.

¡¡UN FILM COMICO CINE POR CINE!!
Noticiero NO-DO 402 A.

MARANA, domingo, se darán sesiones desde las 4,30. Última, a las 11,30. Las taquillas estarán abiertas desde las 12.

Cine GRAN VIA

¡HOY GRAN EXITO!
CIESA presenta a

Juanita Reina

en **LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS**
(Copia nueva)

por **MANUEL LUNA** y **RICARDO ACERO**

Director: Juan de Orduña.
¡Las más bellas canciones y la música más deliciosa!

Noticiero NO-DO, 401 B.
Sesiones desde las 5.
La última, a las 11'15

Seguimiento **PASION DE LOS FUERTES**

La cuestión de la FIESTA DE LA FLOR es una hucha dorada de se va liquidando el peligro de los contagios. Contribuyamos todos a que esa liquidación sea cuanto antes completa.

DEPORTES

Martín, antiguo guardameta del Alcoyano, ha firmado por el Granada

Llegará hoy mismo, aunque todavía no jugará mañana

Luiqui ha sido traspasado al Jaén

Más jugadores, a prueba en Los Cármenes

Ya tiene el Granada otro portero. Se trata de Martín, que la temporada pasada fue titular del Alcoyano y con el que quedó libre, en junio, por vencimiento del contrato. Ha intervenido decisivamente en el traspaso de Martín el ex entrenador del Granada, Paco Brú, que logró incluso aislar al jugador del ambiente futbolístico madrileño, para evitar que entrara en contacto con el Madrid y otros clubs, que pretendían su ficha. Brú, que recuerda con cariño su etapa de entrenador en el Granada, se propuso que Martín viniera a Los Cármenes, como así ha sido, pues anoche mismo, después de un cambio de impresiones por teléfono, club y jugador llegaron a un completo acuerdo en las condiciones económicas, más favorables para el Granada que las que se manejaron en torno a Pérez Zabala y Soro. El contrato de Martín será por dos temporadas. Esta misma noche tomará el tren para llegar a nuestra capital mañana, por la mañana, aunque no debute contra La Palma, pues su alineación, después de un viaje tan incómodo, no es conveniente, a juicio de Gaspar Rubio. Por cierto que Gaspar, al saludarle anoche por teléfono momentos antes de que aceptara las condiciones del club, le dijo a Martín: "Ven para acá, porque tenemos una defensa tan buena que te pasará la mayor parte de los partidos leyendo 'El Coyote'".

El meta Martín fue la temporada pasada uno de los que más controlaron al ascenso del Alcoyano. Gaspar estaba anoche muy satisfecho por el fichaje del portero levantino, que antes perteneció también al Hércules, Atlético de Madrid y Córdoba.



LUIQUI

podría observar la forma física y de juego de algunos jugadores que, en un momento dado, podrían fichar, por estar en libertad.

La propuesta de Brú fue aceptada en principio para el día 15 de octubre, domingo, libre para el Granada por haberse adelantado su partido con el Castellón, en Valencia, para el jueves, día 12, fiesta de la Hispanidad.

MAS DONATIVOS

Según recibimos donativos para el Granada, y aunque con lentitud, la verdad es que se va subiendo la espinada cuesta hasta llegar a las doscientas mil pesetas, cifra que necesita el club para sus atenciones más urgentes. Lo importante es que no cesen los donativos, y que diariamente podamos dar listas de donantes.

Vamos, ahora, la nueva lista: Don José Sánchez Gómez, 100 pesetas; don Antonio Pérez Concepción, 50; don José Antonio Baena, 25; don Gabriel Sabater Pérez, 15; don Antonio Sosa, 25; don Francisco González, 25; don Alfonso Caballero, 25; señor Mariano, 10; señor Aragón, 50; don Lorenzo Delgado, 50; don Manuel Delgado, 5; don Joaquín García, 10; don Ambrósio López, 25; don Urbano del Castillo, 100; don Francisco Contreras, 100; un aficionado, 25; don Manuel Ladrón de Guevra, 50; bar Alexicera, 100; un amigo del presidente, 500; don Juan Fernández, 200; Librería Ganivet, 100; don Francisco Jiménez Ampos, 100; don Ramón Herrera, 50; don Donato Caro, 20; don Santiago de Haro, 50; don Rafael Moreno, 50; don José Ruiz Hórquez, 100; don Antonio Pérez Puche, 25; un montañero, 50; Librería Cervantes, 50; don José Remán, 50; y bar Recogidas, 50.

OTROS DOS JUGADORES A PRUEBA

Vienen más jugadores a prueba. De momento ya está aquí el portero Marañón, procedente del Aranjuez, que va a cursar sus estudios en nuestra Universidad; y con el Recreativo vendrá seguramente, a su regreso de Tánger, un medio de Alcazarquivir que ha sido recomendado, bien para el Granada, bien para el Recreativo.

También será probado uno de estos días el delantero centro Ros, procedente del Elche, que cursa ahora sus estudios de Derecho en nuestra Universidad.

MAS SOBRE OTTO

Bueno, seguimos sin noticias de Roma. El caso de Otto se ha puesto ya tan pesado, que el Granada cursó anoche un telegrama al señor Muñoz Calero, miembro del Comité Ejecutivo de la F. I. F. A., para que plantee el asunto ante dicho comité, en las sesiones que celebrará uno de estos días en París con asistencia del representante español.

Por su parte, el club estudió anoche la conveniencia de comunicar hoy oficialmente con la Federación Italiana de Fútbol con el fin de conocer, al menos, la resolución que adoptara hace una semana en el "caso" Otto.

PARTIDO AMISTOSO

Paco Brú ha decidido al Granada la posibilidad de celebrar un partido amistoso con una selección de

Truman veta el proyecto de ley contra las actividades subversivas

El Congreso, a su vez, rechaza el veto presidencial

WASHINGTON, 22 (Urgente). (EFE). — El presidente Truman ha vetado el proyecto de ley contra las actividades subversivas.

TRUMAN RAZONA SU VETO WASHINGTON, 22 (EFE). — En un mensaje de mil quinientas palabras explicando el porqué del veto a la ley contra actividades subversivas, el presidente Truman manifiesta que considera que la severa medida ayuda al comunismo en vez de debilitarlo.

EL VETO, SIN EFECTO WASHINGTON, 22 (EFE). — Por 286 votos contra 48, la Cámara de Representantes ha dejado sin efecto el veto del presidente Truman al proyecto de ley contra las actividades subversivas.

El resultado de la votación indica que se han conseguido 63 votos más de los dos tercios que se necesitaban.

Se espera que el Senado adopte una posición similar.

PROYECTO DE LEY DE ASIGNACIONES DE URGENCIA WASHINGTON, 22 (EFE). — Tal y como ha sido enviado al presidente Truman para su firma, el pro-

yecto de ley de asignaciones de urgencia por valor de 17.000 millones de pesetas, deja a la decisión del Consejo nacional de Seguridad, presidido por el propio Truman, el decidir si la ayuda norteamericana a través del plan Marshall no debe llegar a los países que envían material bélico a los comunistas. El Senado lo rechazó fué la propuesta, aún más rígida, del republicano Kenneth S. Wherry.

WASHINGTON, 22 (EFE). — El Congreso ha terminado sus trabajos legislativos sobre el proyecto de ley de asignaciones de urgencia por un total de 17.000 millones de dólares.

El Senado, por 39 votos contra 8 rechazó la proposición de que se retirase la ayuda del plan Marshall a los países que envíen material de aplicación para la guerra a Rusia o sus satélites.

VACACIONES WASHINGTON, 22 (EFE). — La Cámara de Representantes ha acordado aplazar sus sesiones hasta el 27 de noviembre, a partir de mañana. Antes de dicha fecha, sólo puede ser reunida la Cámara por el presidente. Se cree que el Senado tomará una medida análoga.

La guerra en Corea

(Viene de la página primera)

de Marina norteamericana continúan su difícil avance en dirección al centro de la capital. Esta madrugada, la artillería comunista bombardeó las pistas del aeropuerto de Kimpo, a pesar de lo cual continuó el aterrizaje y despegue de aviones norteamericanos. Los daños causados por los rojos fueron mínimos.

RESISTENCIA ROJA EN LAS CALLES DE SEUL, 22 (EFE). —

Cerros de combate pesados apoyan el duro avance de las dos columnas de infantería de Marina norteamericana que, casa por casa, avanzan hacia el centro de la capital.

Probable presentación de Chaves, mañana

Hubo ayer entrenamiento general en Los Cármenes. Quería comprobar Gaspar Rubio la forma física de Chaves, con vistas al encuentro de mañana, y el estado de las lesiones que padecen Sosa y Barnel.

El resultado parece que no fué muy satisfactorio del todo, ya que se mantienen las dudas en el puesto de delantero centro. ¿Chaves? ¿Botella? Suponemos que al final saldrá el recién incorporado vallisoletano. Y aunque Gaspar se muestra reacio a dar las alineaciones en esas primeras jornadas de Liga, el "once" de mañana, frente a Las Palmas, será con toda seguridad:

Carbajo; Mompéjan, Méndez, Verde; Tofin, Rubio; Callejo, Licker, Chaves, Larrubia, Mas.

PRACTICANTES SERVICIO PERMANENTE PRACTICANTES COLEGIADOS. HORNO SAN MATIAS. TELEFONO 2 9 9 1

de la capital. Se espera que los dos columnas se unan en el centro antes de que termine el día. La principal resistencia de los rojos radica en el suburbio meridional de Yongdungpo.

Con las vanguardias norteamericanas se encuentra el correspondiente de guerra de la agencia Reuter Edward Wilson, quien comunica: "Nos encontramos a un kilómetro del centro de Seul. La resistencia es muy tenaz. El mando norteamericano calcula que hay unos ocho mil comunistas dentro de la capital."

Otro correspondiente de la misma agencia, John Collins, comunica desde otro sector del frente de Seul: "La resistencia ha aumentado en las últimas horas. Se calcula que la ocupación de la capital durará varios días. Prodigios por los edificios, los comunistas se defienden con tenacidad. Los lanzamientos norteamericanos actúan con buenos resultados."

DIECICHO MIL DEFENSORES EN EL FRONTE DEL RIO HAN, 22 (EFE). —

En la mañana de hoy, viernes, nuevas fuerzas de Infantería de Marina norteamericana han entrado en los suburbios occidentales de Seul y se han abierto camino a través del incendiado distrito industrial de Yongdungpo, al Sur del río Han.

Este avance se ha logrado después de vencer una enconada resistencia comunista durante el jueves, que impidió a los norteamericanos terminar en el tiempo previsto la operación, pero, según los jefes de este Cuerpo, antes de que termine el día -Seul estará en manos norteamericanas y todos los caminos y vías férreas vitales que corren a lo largo del frente Sur comunista quedarán aislados.

En las calles de Seul se combate contra los defensores rojos, que se calculan en 18.000, y se teme que la capital surcoreana sufrirá grandes daños.

El día de hoy, casi sin nubes, favorece la ayuda aérea a los infantes de Marina.

El quinto Ejército, al Norte del río Han, y el primero, al extremo Noroeste de Yongdungpo, avanzaron a las seis de la mañana, hora local, después de una noche relativamente tranquila.

Los marinos se hallaban atrinchados desde poco antes de la caída de la tarde del jueves.

Loja va a contar con un nuevo centro de enseñanza

(De nuestros corresponsales)

Loja

Nuevo centro de enseñanza. — Esta ciudad va a contar en el próximo curso con un nuevo centro de enseñanza, que dirigirá doña Elisa Cabrera, licenciada en Ciencias.

Se están efectuando obras de adaptación en los bajos del Ayuntamiento. La alcaldía ha convocado concurso entre jóvenes de uno y otro sexo para cubrir dos becas que la dirección del establecimiento concede en favor de las clases modestas. Los exámenes se celebrarán el próximo día 28.

Boilén

Enlace Pérez-Regadera-Alcalá Villalta. — Ante el altar mayor de la parroquia de la Encarnación, de esta ciudad, que lucía extraordinaria iluminación y estaba primorosamente adornado con flores, se celebró el pasado día 16 el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita María de la Encarnación Pérez-Regadera Pérez con el industrial y concejal del Ayuntamiento, don José Antonio Alcalá Villalta.

Al penetrar en el templo el cortejo fué interpretada por una capilla de música la marcha nupcial de Mendelssohn, y durante la celebración del acto, la misma capilla ejecutó el "Canto Indio" de Rimsky-Korsakow y por último la marcha nupcial de Wagner.

Bendijo la sagrada unión el virtuoso párroco don Francisco Martínez León, quien dirigió a los contrayentes una elocuente

ma plática acerca del Sacramento del matrimonio.

Vestía la novia elegante traje de raso brochado y corona de azahar, tocándose con velo de tul ilusión, y el novio iba de rigurosa etiqueta.

Agradecieron a los contrayentes el hermano de aquél, don Juan Alcalá Villalta y su distinguida esposa doña Virginia Navarro de Alcalá.

Como festigos firmaron el acta, por parte del novio, sus hermanos don Antonio y don Ramón, médicos de A. P. D. de Jamilén y Jerez de la Frontera, y su tío, el capitán don José Alcalá Camps, de Granada; y por parte de la novia, don Lucas Guillén Briones, presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos de la provincia, y don Miguel Barranco, del comercio de Ardújar.

Los numerosos invitados, que pasaban de 250, y entre los que se encontraban el alcalde de la ciudad, don Juan Pérez de la Torre y toda la Corporación municipal, así como las familias más distinguidas de Boilén y otras de Granada, Jaén, Baeza, Linares, Arcájar, Cúller (Granada), Menjíbar y otros puntos, entre las que predominaba el elemento joven, fueron obsequiados con un magnífico "lunch" en casa de los señores Alcalá-Villalta.

Después se celebró un animado baile, en el que actuó la orquesta "California", de Linares, durante la fiesta hasta altas horas de la madrugada.

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, salió de viaje para Madrid, Zaragoza, Palma de Mallorca y otros lugares de España.

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON JUAN ORTIZ GASCON

TENIENTE DE INFANTERIA RETIRADO

Que falleció en la madrugada última, a los 66 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales

(E. P. D.)

Su director espiritual, don Pedro Manjón; su desconsolada esposa, doña Josefa Aznar del Saz; hijos: don Juan Ortiz Gallego y doña Carmen Ortiz Ruiz; hijos políticos, doña Mercedes Sánchez y don Luis Velázquez; hermanos, nieta y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará esta tarde, a las cinco, desde la casa mortuoria, San Antón Viejo, 13 (La Quinta).

Granada, 23 de septiembre de 1950.

La nueva Dirección del Bar "LOS PINETES"

Tiene el gusto de invitar a usted a la reapertura de dicho local, completamente reformado, que se efectuará

HOY, a las OCHO de la tarde

ofreciéndole un esmerado servicio de cocina, tapas selectas, cerveza muy fría, los mejores vinos de Valdepeñas y amplios salones con mesas independientes.

Bar "LOS PINETES"

SERA DESDE HOY SU LOCAL PREFERIDO.

Callejón de Arjona. Entrada por Mesones (entre Hilleras y calle Sierpe)

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.921)

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Desde el lunes, pago de quinielas

El reparto definitivo de los premios correspondientes a la primera jornada de Liga, en las apuestas mutuas deportivas, es el siguiente:

De 5 máximos acertantes, de trece resultados, que se reparten a 71.399'15 ptas. cada uno; y ciento dieciséis más aproximados, con doce aciertos, que reparten a 1.229'46 pesetas cada uno.

Los premios correspondientes a la Delegación de nuestra capital se pagarán el lunes, día 25, de diez a una de la tarde.

Bautista Enguix Pau

Pone en conocimiento de todos sus clientes y público en general, consumidores de aceitunas sevillanas, que en el

Almacén de Bautista Enguix Pau, Gran Capitán, 3, duplicado. Teléfono 2245,

se acaban de recibir todas las clases de este fruto: Manzanilla perdón, Manzanilla deshuesada y aliñada, Manzanilla rellena de pimientón, Gordal, Reina, etc.,

a precios muy económicos

Al propio tiempo, BAUTISTA ENGUIX PAU advierte a todos los que le vienen favoreciendo con sus encargos, que otros comerciantes se permiten servir aceitunas en su nombre, sorprendiendo con ello la opinión de que son de este Almacén e incluso haciendo exigencias que nunca tuvo esta Casa. Para evitar esto BAUTISTA ENGUIX PAU ruega a todos sus clientes exijan al repartidor, el conduce con el membrete de este Almacén, justificante que acredita ser de esta procedencia.

Igualmente advierte a todos que esta Casa no ha hecho ninguna modalidad en sus condiciones de venta, y que por tanto, continúa sirviendo los encargos en la forma acostumbrada.

Feria y fiestas de otoño en la ciudad de Guadix

Exposiciones de Arte, conciertos, concursos deportivos, cabalgatas, iluminaciones y verbenas

PROGRAMA OFICIAL DE LOS FESTEJOS

Día 25. — A las ocho de la mañana, salida anunciadora de las fiestas por la Banda municipal con dirección a la plaza de Onésimo Redondo.

raro de cohetes. A las 10,30, en el campo de deportes de San Antón, campeonato de atletismo organizado por el Frente de Juventudes. A las doce, cabalgata anunciadora de las fiestas, que, partiendo de la plaza de Onésimo Redondo, recorrerá las principales calles de la ciudad, precedida por gigantes y cabezudos, acompañados de una artística carroza en la que lucirá por primera vez sus galas la característica "Tarasca". A las seis de la tarde, en la plaza de Onésimo Redondo, carrera de cintas con adjudicación de premios donados por la sucursal en esta de la Caja Postal de Ahorros y Monte de Piedad. A las ocho, en el salón de actos de la Hermandad de Labradores, III Exposición de pinturas españolas contemporáneas y caricaturas, en las que presentarán sus mejores obras destacados artistas gaditanos, organizada por la Obra Sindical de "Educación y Descanso" patrocinada por el Ayuntamiento. A las 10,40 de la noche, inauguración de las artísticas iluminaciones instaladas en las principales calles de la localidad y plaza de Onésimo Redondo. A las once, gran velada en la plaza de Onésimo Redondo, amenizada por la Banda de música.

fútbol entre un potente equipo de la provincia, frente a nuestro titular, disputándose una valiosa copa donada por el Ayuntamiento. A las 10,30 de la noche, en el palacio municipal, concierto de gala por la Banda municipal de Granada. A la

misma hora, en la plaza de Onésimo Redondo, velada por la Banda municipal de la localidad.

Día 28. — De once a una de la mañana, fiesta de la Bandera a beneficio de la Cruz Roja. A la misma hora, en la plaza de Onésimo Redondo, carrera de bicicletas infantil.

les, en la que sólo podrán tomar parte niños de siete a once años, con adjudicación de trofeos a los vencedores y catillas de la sucursal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta ciudad. A las doce, concierto en la plaza por la Banda municipal de Guadix, y en la calle de José Antonio por la de Guadix. A las cuatro de la tarde, divertidas cuecñas, elevación de globos y fanoches y disparos de morteros japoneses en la plaza de Onésimo Redondo. A las cinco, en el campo de deportes de San Antón, ejercicios de tiro al plato, organizados por la Sociedad de Cazadores de esta localidad, patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento, adjudicándose valiosos trofeos. A las once de la noche, gran velada en la plaza de Onésimo Redondo, amenizada por la Banda municipal de Granada.

Redondo y retreta, como final de fiestas. Guadix 22 de septiembre de 1957. EL ALCALDE, JOSÉ VEGA.

NOTA. — Durante los días de feria actuarán infinidad de espectáculos circos, carromatos, tumbos, barquillas, cine y teatros. Asimismo, en las sociedades Liceo Artístico y Centro Artístico, se celebrarán veladas y fiestas.

BAR
El Canario
El mas céntrico de GUADIX
LA CERVEZA AL GRIFO MEJOR TIRADA
CAFE — CAFE EXPRES EXQUISITO
SELECTA COCINA INSUPERABLES VINOS
DESAYUNE en

Café-Bar
El Canario
Carretera de Almería
GUADIX
(Junto parada Autedia)

Antonio Sierra Medialdea
SUCESOR DE
Juan Sierra Rosales

Chacinería, Embutidos y Coloniales
Tárrago y Mateos, 1 al 4
TELEFONO 104
GUADIX

Día 26. — A las nueve de la mañana, carrera infantil organizada por "Educación y Descanso", con el recorrido Guadix-Baza-Guadix, en la que se adjudicará premio en metálico y copa donada por el Ayuntamiento. A las diez, inauguración de la feria de ganados, con la asistencia de autoridades y Banda municipal. A las once, concurso de oficios, organizado por el Hogar Rural del Frente de Juventudes.

A las doce, concierto por la Banda municipal de Granada. A las once, concurso de escarapates. A las 7,30, en la calle de José Antonio, carrera de equitación organizada por el departamento de Educación Física del Frente de Juventudes, adjudicándose premios al último que llegue a la meta. A las 10,30, gran velada en la plaza, amenizada por la Banda municipal de Granada.

Día 27. — De diez a doce de la mañana, gran concierto en el real de la feria por la banda de la localidad, y por la Municipal de Granada, en la calle de José Antonio, de once a una. A las doce, concurso infantil de trajes típicos andaluces en los salones del Centro Artístico, con adjudicación de premios en juguetes y cartillas de ahorros donadas por el Monte de Piedad. A las cinco de la tarde, partido de



Fachada principal del Palacio municipal de Guadix. (Fot. AR-CHIVO).

Autedia, S. A.
Servicio diario de viajeros entre Baza y Granada y Granada, Guadix y La Calahorra
OFICINAS: PUERTA REAL. GRANADA
Teléfonos: Oficinas, 1048. Garage, 2539

Bodegas La Unión
Torcuato Gámez García
Vinos - Vinagres - Anisados
Carretera de Granada, 2 Teléfono 84 GUADIX

Casa GRANADOS
BICICLETAS DE LAS MEJORES MARCAS
VENTA AL CONTADO Y PLAZOS
Reparaciones de todas clases Soldadura y pintura al duco.
Carretera Almería
GUADIX (Granada)

José Medialdea Medialdea
Chacinas, Embutidos y Coloniales
José Antonio, 20
GUADIX

Bodegas Calatrava
VINOS — VINAGRES ANISADOS — LICORES
Carretera Almería
Guadix (Granada)

La Oriental
CONFITERIA Y PASTELERIA
Francisca Casas
Plaza de Onésimo Redondo y José Antonio
GUADIX

GUADIX (Granada)
Droguería La Andaluza
Viuda de Eloy Jiménez Rodríguez
DROGAS EN GENERAL ORTOPEDIA, PERFUMERIA
José Antonio, 24.
GUADIX (Granada)

Francisco García Garrido
AGENTE DE VENTAS EN VIAJE EN ARTICULOS DE FERRETERIA
Exclusiva para Andalucía y Extremadura
Avenida de la Estación, 5 **GUADIX (Granada)**

FONDA "EL CANARIO"
LA MAS ACREDITADA DE GUADIX
SELECTA COCINA — SERVICIO ESMERADO
MAGNIFICAS HABITACIONES
Tribuna, 5 Teléfono 118 **GUADIX**

¡¡Ciclistas!!
¿QUERIS que vuestras reparaciones sean garantizadas?
¿DONDE...? ACUDID A
CASA CICLISTA SALAS
LA MAS ANTIGUA Y SURTIDA DEL RAMO
PLAZA CUCHILLEROS **GUADIX**

ESPARTOS FELIX PEREGRIN NAVARRO
JOSE ANTONIO, 5 Teléfono 57 **GUADIX**

BODEGAS Y DESTILERIAS CASTAÑEDA

JOSE MARTIN GARCIA

CASA CENTRAL EN PELIGROS:
CARRERA DE JAEN—TELEFONO 4, ALBOLOTE

SUCURSALES EN GRANADA: ELVIRA, 21 Telf. 2266, y ALMI-
RECEROS 1 y 3 y BODEGONCILLOS, 5 Telf. 1047 (Antiguas
BODEGAS ESCRIBANO

SUCURSAL EN GUADIX:
CARRETERA DE ALMERIA, Telf. 100

Bodegas propias en Valdepeñas: Calle Alegria, 6

Teléfono 254

Regiones Devastadas viene realizando en Guadix una intensa labor de reconstrucción

Ha sido terminado el nuevo Palacio municipal y está en construcción el de Comunicaciones

Más de un millón de pesetas lleva invertidas el Ayuntamiento en el nuevo Mercado de ganados

Próximo homenaje popular al alcalde, camarada Vega García

El próximo lunes, día 25, comenzarán en la histórica ciudad de Guadix las tradicionales ferias y fiestas de otoño, que este año prometen superar su brillantez ya clásica. El programa confecciona-

do es de gran atractivo, sobrealzando la solemne función religiosa en honor de San Miguel, la III Exposición de pintura española contemporánea y de caricaturas, organizada por "Educación y Descanso": un gran concierto de gala en el Liceo, a cargo de la Banda Municipal de Granada; importante carrera ciclista sobre el trayecto Guadix-Baza-Guadix, con numerosos premios en metálico y una copa donada por el Ayuntamiento; concurso de trajes infantiles, veladas, juegos arifitiales, carreras de bicicletas para niños, feria real de ganados, el típico

desfile de la Cabalgata, en la que figurará por vez primera la clásica "Tarasca", etc, etc.

PROXIMO HOMENAJE AL ALCALDE DE LA CIUDAD

Coincidiendo con estos días señaladísimos, la ciudad de Guadix prepara un entusiasta y merecido homenaje a su alcalde, camarada José Vega García, con motivo de haberle sido concedidas por el Gobierno del Caudillo las preciadas decoraciones de la Orden de Cisneros y del Mérito Civil.

La Comisión organizadora del homenaje está constituida por los elementos más destacados de la

vida acitana en todos los órdenes. Las insignias serán adquiridas por suscripción popular, y le serán impuestas al camarada Vega García en un acto que ha de revestir la mayor brillantez.

LA GRAN OBRA DE REGIONES DEVASTADAS

Por tratarse Guadix de una ciudad adoptada por el Caudillo a efectos de su reconstrucción, la Dirección general de Regiones Devastadas viene realizando una intensa labor metecedora de los máximos encomios. Entre las obras más importantes llevadas a cabo

por el benemérito organismo figura la del palacio municipal, digno, por su magnificencia, del rango de Guadix.

La nueva Casa Consistorial ha sido ya instalada por completo y en ella funcionan todos los servicios desde varios meses, al bien no está todavía inaugurada oficialmente. El edificio ha costado 2.800.000 pesetas.

El acto de la solemne entrega oficial se hará coincidiendo con la visita a la población de algunas personalidades de relieve nacional.

NUEVO PALACIO DE COMUNICACIONES

En realidad también merece este nombre de palacio de Comunicaciones la nueva Casa de Correos y Telégrafos, en construcción actualmente por Regiones Devastadas. Por su grandiosidad arquitectónica puede calcularse que costará una cantidad equivalente a la del Palacio municipal.

En la nueva Casa de Correos y Telégrafos quedarán instalados con toda comodidad todos los servicios de comunicaciones, de extraordinaria importancia en una zona de tan densa población como la que tiene a Guadix por capital.

MERCADO DE GANADOS Y OTRAS OBRAS

El Ayuntamiento acitano que tan dignamente preside el camarada Vega García lleva invertidas más de un millón de pesetas en la construcción del nuevo Mercado de Ganados, quizás el más importante de toda la comarca.

También ha presupuestado el Municipio 700.000 pesetas para la construcción de un Maladero, cuyas obras comenzarán muy en breve.

En el año en curso se realizaron obras de pavimentación por valor de 700.000 pesetas en los alrededores de la Catedral y en otras calles. Igualmente, ha sido construida una calzada de más de doce metros de ancho.

El Ayuntamiento acitano, dirigido por persona tan relevante y emprendedora como es el camarada Vega García, viene realizando una gestión eficazísima en defensa de los intereses de la ciudad.

PERITOS AGRICOLAS, APAREJADORES INDUSTRIALES

NO SE NECESITA TITULO PREPARACION PARA EL INGRESO

Aguila, 27
GRANADA
LAS CLASES DARAN COMIENZO EL DIA 9 DE OCTUBRE PROXIMO

Bar Fandila

EXQUISITO CAFE EXPRES VINOS SELECTOS DRAN SURTIDO EN TAPAS LICORES DE TODAS CLASES

José Antonio, 17. — GUADIX

TEN TU DINERO SEGURO

En casa corre riesgo y nada produce DEPOSITA TUS ECONOMIAS EN LA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Granada

ABONA LOS TIPOS MAXIMOS DE INTERES AUTORIZADOS POR LA LEY

Oficinas centrales: SIERPE ALTA, 6 y 8 ^ Teléfono 1431

OFICINAS EN SANTA FE, GUADIX, PINOS PUENTE, MOTRIL, BAZA y LOJA

Saldo de imposiciones en 1.º de septiembre: 33.685,947'85 pesetas

SASTRERIA

DE FRANCISCO FRANCO

ESPECIALIDAD EN TRAJES A MEDIDA

Santiago, 6 — GUADIX

CAFE ESPAÑA BAR

SABOREE USTED EL RICO MOKA DE ESTA CASA ESPECIALIDAD EN TODA CLASE DE BEBIDAS FINAS

Mita de Amezcuca, 5 GUADIX
LOS MEJORES VINOS MANCHEGOS

Bar Castañeda

Vinos y licores Tapas variadas

José Antonio, 26 GUADIX

FILEMON DE LA TORRE CALVO

Sucesor de JESUS CABALLERO MADERAS Y SERRERIA

GUADIX (Granada)

PROXIMA APERTURA

DURANTE ESTAS FERIAS Y FIESTAS

LUIS LOPEZ GONZALEZ

Les ofrece su nuevo local para la venta de MAQUINARIA INDUSTRIAL Y AGRICOLA. — FERRETERIA — RADIOS — BICICLETAS — MATERIAL ELECTRICO.

Avenida Obispo Medina Olmos (frente a FABRICA DE HARINAS, "LA PURISIMA") GUADIX (Granada)

CINE GONG-HURT

LA TERRAZA MAS AMPLIA Y AGRADABLE DE GUADIX SIEMPRE LOS MEJORES PROGRAMAS

SITUADO FRENTE AL PARQUE

(Junto al Ferial) GUADIX



MALOS VIENTOS PARA CHIANG-KAI-SHEK

FORMOSA está en calma, aunque la tormenta ruga a sus mismas puertas; Mao Tse Tung, que completó hace ya más de un año la conquista de China, todavía no se ha lanzado, por una causa o por otra, al asalto del último y desesperado bastión de Chiang-Kai-Shek... pero tenemos la impresión de que la suerte de la isla se está jugando estos días sobre el tapete verde de Lake Success. Ya se sabe que cuando los poderosos inician la toma y daca diplomático, los débiles deben echarse a temblar. Es ley fatal, elevada a la categoría de dogma en la diplomacia de estos tiempos, que para que dos grandes se entiendan ha de ser defectivamente a costa de un tercero. Ese tercero débil, en la ocasión presente, sólo tiene un nombre: la China de Chiang-Kai-Shek. Y, mucho nos equivocamos, o al final el formidable embrollo en que hoy se debaten los grandes de la Tierra se resolverá sacrificando a la víctima de turno. ¡Ay de los débiles! repetimos.

Existen, desde luego, muchos síntomas que abonan nuestra suposición: el primero y más grave es —no se sorprenda el lector— el nombramiento de Marshall como secretario de Defensa. Para Chiang-Kai-Shek no habrá sido motivo de júbilo preláminamente la repatriación de Marshall en la primísima escena política yanqui. Desde nuestro punto de vista de occidentales y europeos tampoco nosotros creemos que hay razones para regocijarnos excesivamente por la vuelta del viejo general que, como estratega será un genio, nadie lo duda, pero como político, a juzgar por lo que antes hizo, no tendrán que levantarse estatuas los pueblos de Occidente; ni aun algunos de Oriente, como la China de Chiang-Kai-Shek.

Marshall es un hombre de la escuela de Roosevelt, y con esto queda dicho todo. Marshall, desde la Jefatura del Estado Mayor General norteamericano, fué el que hinchó las venas de Rusia durante la guerra con armamento y dólares sin tasa para que el Gran Enemigo resistiera primero y enorgandose después a costa de la ruina de Europa. Uno de los máximos responsables, pues, de que Rusia esté hoy en condiciones de amenazar al mundo entero, es Marshall precisamente. Marshall es también el hombre que perdió a China. Primero, como embajador en Chungking y más tarde como secretario de Estado. Despedido porque fracasó en su intento de reconciliar a Chiang-Kai-Shek y Mao Tse Tung, Marshall regresó a Washington y precipitó la ruina de los nacionalistas chinos aconsejando a Truman que no diera un fusil ni un céntimo más al mariscal del Kuomintang, cuya fué la idea de publicar aquel desabellado "Libro Blanco" que hizo el papel de puntillita sobre el agonizante régimen de Chiang, en la misma medida que dió alas al comunismo de Mao Tse Tung. Marshall, en resumen, es íntimo amigo de Dean Acheson, el apaciguador por antonomasia; lo tuvo a sus órdenes como subsecretario de Estado cuando él, Marshall, desempeñaba la secretaría. Marshall es el gran responsable del desastre occidental en China, el hombre de la ayuda en dólares, a manos llenas, en favor de las democracias socialistas de Europa mientras esos mismos dólares se regatearon y regatean a otros países más dignos y solventes en punto a anticomunismo. Marshall, más político que militar en los últimos tiempos —no lo olvidemos; él mismo rogó a los periodistas que no le llamasen "general Marshall", sino mister Marshall a secas— sostiene, en cuanto a la política norteamericana en Asia, un criterio radicalmente opuesto al del general Mac Arthur. Marshall es un "apaciguador", en una palabra. Sus antecedentes, al menos, le presentan como tal. Mucho habría de cambiar ahora, como secretario de Defensa, para que rectificáramos la opinión que nos merece. Sinceramente, no creemos en ese cambio, pues en tal caso el Presidente Truman no lo hubiera elegido para actuar mano a mano con su favorito Dean Acheson. Si prescindió de Johnson, —hombre que, a pesar de sus errores, tenía, para nosotros, el gran mérito de su franqueza, su temperamento fogoso, su hostilidad implacable contra el comunismo, que nunca se recató de proclamar— fué precisamente por eso: porque Johnson, carácter rebelde, no se plegaba a los caprichos de Acheson y sabía hacerle frente a toda hora. Al sustituir a Johnson por Marshall, Truman pensó, necesariamente, en las ideas "apaciguadoras" del ex general, al menos en lo que se refiere al Asia, que es, hoy por hoy, el punto candente.

Marshall en la secretaría de Defensa? ¿Dean Acheson negociando en Lake Success con Vichinsky? El resultado no puede ser más que uno: sacrificio de Chiang-Kai-Shek. La consigna de Washington en este momento es evitar a toda costa complicaciones en Extremo Oriente, liquidar lo antes posible el conflicto de Corea, "apaciguar" a Mao Tse Tung para que no acuda en socorro de los nordistas y rechazar las insinuaciones o presiones que en este sentido pueda recibir de Moscú. Todo esto tiene un precio: Formosa y el pellejo de Chiang-Kai-Shek. No nos impresionemos demasiado por que en la primera sesión de la Asamblea general de la O. N. U., Acheson haya rechazado la propuesta india en favor de la expulsión de los nacionalistas y su sustitución por los delegados comunistas chinos. Por debajo de estas apariencias formularias late la convicción de que hay en curso una formidable maniobra diplomática cuya única víctima será el Gobierno de Formosa. Quiéramos equivocarnos.

Por MUÑOZ MOMPEÁN

El Gobierno civil, y convocada por el Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, se ha celebrado una importante reunión con asistencia de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, señores Urzáiz y Alonso, respectivamente; el jefe del Servicio provincial del Trigo, señor García del Piro y dos nutridas representaciones de los gremios de fabricantes de harinas y de los panaderos.

En la reunión se trató de la nueva fórmula autorizada para convertirse en reservistas de trigo cuantas personas lo deseen, mediante la petición directa a los propios panaderos, por el plazo de la actual campaña y sin necesidad de efectuar desembolso alguno por la totalidad de la harina que a cada persona le corresponde consumir durante el citado plazo. La reunión se celebró a instancias del propio señor Fernández-Victorio, a fin de llegar a un acuerdo efectivo en beneficio de la población.

Los fabricantes y panaderos se comprometieron a sostener el precio de 5,50 a 5,60 pesetas por kilo de pan, convenido, en estas condiciones, de reservistas.

TODO EL QUE LO DESEE PUEDE HACERSE RESERVISTA DE TRIGO

Bastará que lo solicite de su panadero antes del día 16 de octubre, sin ningún desembolso previo

Pan blanco, hasta un total de 125 kilos por persona al año, a un precio de 5,50 a 5,60 pesetas kilo

Quien no quiera ser reservista podrá continuar suministrándose como hasta la fecha

El señor Fernández-Victorio, visiblemente interesado en esta nueva modalidad de suministro que procura al público las mayores facilidades y garantías en el precio del pan, en el sentido expuesto de que dicho precio no ha de experimentar alteración alguna durante el plazo de un año, agradeció a los fabricantes y panaderos su buena disposición y ofrecimientos de colaboración para mantener tales precios. En virtud de este compromiso contratado con nuestra primera autoridad civil, será vitalicio y exigido su cumplimiento en beneficio, no sólo de los reservistas, sino también de los mismos fabricantes de harinas y de los panaderos, cuyos derechos serán igualmente defendidos.

Los asistentes a la reunión salieron muy satisfechos de su resultado para proceder a la implantación de esta nueva modalidad de suministro que beneficia a la población en general.

MEDIO DE CONVERTIRSE EN RESERVISTA DE TRIGO

Dado el interés que ha despertado el asunto, y siendo numerosísimas las personas que acuden a diversos organismos oficiales para pedir aclaración al reciente decreto ministerial sobre conversión en reservistas de trigo de cuantas personas lo soliciten, aun sin ser productores de trigo, nos hemos entrevistado con el subdelegado provincial de Abastecimientos, señor Urzáiz, quien nos ha dado una completísima información en servicio de millares de personas, deseadas de conocer las nuevas normas.

En primer lugar, el señor Urzáiz nos confirmó la noticia de que pueden convertirse en reservistas de trigo, aun sin ser productores, todos los poseedores de cartillas de primera, segunda o tercera categoría, con plena libertad de solicitud y con carácter, por tanto, absolutamente voluntario.

La reserva anual, por cartilla o persona, es de ciento veinticinco kilos de trigo. Pero dentro de cada familia, unos miembros pueden ser reservistas y otros no. La opción, por tanto, no está sujeta a limitaciones de ninguna clase.

En todo momento, el reservista puede pedir al panadero que le facilite el pan elaborado en las piezas que deseó, con carácter o no de diario, teniendo en cuenta que la cantidad total de pan suministrado al año no puede exceder de los ciento veinticinco kilos por persona. En este punto conviene advertir que el rendimiento de la harina es el ochenta y cuatro por ciento; es decir, que el pan elaborado será absolutamente blanco. Los panaderos se han comprometido en la reunión celebrada con el señor Gobernador civil, a procurar el peso íntegro de las piezas que se soliciten, permitiendo la merma de un cuatro por ciento, es decir, que la tolerancia no excederá los cuarenta gramos por kilo, como máximo. El precio del kilo será de 5,50 a 5,60 pesetas.

Para darles las mayores facilidades a las personas que por su situación económica no puedan adquirir la totalidad de la harina a consumir en el año, tampoco se les exigirá desembolso alguno, sino que serán pagadas a diario, a los respectivos panaderos, las piezas que retiren.

Proporción correspondiente al número de solicitantes. Pasada dicha fecha, quienes deseen convertirse en reservistas, podrán también hacerlo, pero mediante la compra de talones, efectuando el pago de las reservas de trigo en una sola vez.

Para acogerse a los beneficios de estas nuevas normas, no tiene el público necesidad de efectuar tramitaciones de ninguna clase, sino solicitar simplemente del panadero que en la actualidad le suministra, o de aquel que, por cambio, lo desee. Es decir, que se puede cambiar de panadería con la mayor facilidad y en cualquier momento. En este caso, el nuevo panadero suministrador del reservista habrá de comprar al anterior panadero la reserva restante, conforme se han comprometido ante nuestra primera autoridad civil, a fin de dar al público las máximas facilidades y la más absoluta confianza de que ha de ser bien atendido.

Por último, el resto de la población que no se acoja a las facilidades de reservista, puede continuar en las mismas condiciones que en la actualidad.

Damos por terminada nuestra entrevista con el señor Urzáiz quien, con las declaraciones que anteceden, da amplísima respuesta y reiteradas aclaraciones a la aplicación de las nuevas normas para convertirse en reservista de trigo de la manera más sencilla y espontánea.

ULTIMA HORA Legionarios franceses, al contrataque en Donghke

SAIGON, 22. (EFE).—La Legión Extranjera ha pasado al contrataque para reconquistar la fortaleza de Donghke, en poder de los comunistas. Las tropas francesas avanzan mejor a metro contra la resistencia rebelde a través de la selva en ruta hacia el fuerte. Se cree que los rojos tienen una fuerza total de unos 30.000 hombres instruidos militarmente en la China roja.

TAIPEH, 22. (EFE).—Un portavoz militar nacionalista chino ha declarado que la versión de que la Armada nacionalista había participado en la operación de desembarco en Nampo era completamente falsa. Afirmó que su Gobierno ni siquiera había recibido información oficial acerca del desembarco. Nampo está a 32 kilómetros de Swatow.

También declaró que la oficina meteorológica había informado del comienzo de la temporada de los monzones, lo que hace imposible la invasión comunista de Formosa, en gran escala, durante los próximos meses. Los vientos huracanados en el estrecho hacen imposible que las aguas sean surcadas por juncos y pequeñas embarcaciones.

EL PUNTO del día TIENDAS

DESEARIA que no se cumpliera el viejo refrán, muy tocado de que "la costumbre hace ley", porque, de cumplirse habría de llevarse quien sabe adonde. Todos podríamos referir hechos en los que el adagio ha tenido gran influencia en crear nuevas normas, por lo menos, así lo han presentado las apariencias. Conozco población, donde ir a los toros exige al aficionado estacionarse en la "cañal" ante la taquilla, sin más obligación que pagar el importe de la entrada y hacerse conducir a la plaza o un tranvía o en otro medio de locomoción. En estas condiciones, el espectador presencia la corrida, aplaude o pita y sale de la fiesta con la conciencia tranquila de haber cumplido totalmente con su deber. En otras ciudades, siguen comenzado un día por llevarse un bo-



cadillo a ingerirlo mientras, muerto el tercer toro, regaban la arena del redondeo. Posiblemente, los vendedores de localidad del que merendaban, en lugar de que se les abría el apetito y procuraron, a la vez siguiente, luchar a aquel ciudadano, con lo que estimulaban a los usuarios de las filas de tendido para que al concluir, siguiera se previeran en algunas lonjas de Jamón y medietella de vino. Aquello se hizo en un momento, al extenderse a todo el mundo, y la costumbre se ha hecho ley, de tal suerte, que en determinadas plazas se da un descanso para que la gente meriende y es mal mirado el que va a los toros con las manos en los bolsillos.

Cualquiera de ustedes habrá sido, de ocasión de entrar en un establecimiento a comprar una corbata, un cepillo de dientes o un par de zapatos de artesanía y haber observado cómo, al extrañarse del elevado precio que el dependiente le pide, éste pretenda justificar la carestía diciéndoles: "¡Ah! pues la remesa que vamos a recibir, viene con un veinte por ciento de aumento". Antes, hace unos años, aquel mismo dependiente les hubiera rebajado ese veinte por ciento para evitar que usted saliera a comprar. En algunas tiendas regaban con globos a los niños; en otras, la adquisición de unos zapatos llevaba implícita la aceptación de un calentador niquelado, obsequio de la casa y, en ciertos comercios, se daban al comprador unos cupones cuya colección completa era canjeable por vistosas vajillas, lamparas de comedor o la colección completa de las obras de Luis de Val. Vaya, antes, la pena frustrar el celo ante un precio elevado porque la competencia hacía posible el regateo y la rebaja; pero hoy, ante esa confianza del vendedor "¡La quincena que viene vendrá marcado con un 20 por ciento!", es preciso ser agradecido y aprovecharse de que compramos antes de la tremenda fecha y... comprar, comprar cualquiera sea para corresponder a la estimable atención que ha tenido el vendedor de no cobrar ya con recargo, a sabiendas de que unas semanas después habrá que hacerlo.

¡Atención! La revista "Bazar" prepara una emisión de radio para las Juventudes, con los personajes que por ella se filian.

VISITAS AL CAMARADA ESTELLA EN EL SANATORIO DONDE CONVALECE

El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio, visitó ayer tarde, en el sanatorio en que se encuentra, al Subjefe provincial, camarada Fernando Estella, quien continúa mejorando de sus lesiones.

También visitaron al camarada Estella el Jefe provincial de Sanidad, don Andrés López Prior; inspector-jefe de los servicios médicos del Seguro de Enfermedad, doctor Peña Tercedor; presidente de la Cámara de Comercio, don Miguel Olmedo Villalobos; delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, señor León Arcas; don Celestino Echevarría, don Ricardo Martín Campos, el director de "Ideas", señor Morello; arciprestes de Motril y Padul; teniente coronel Castellanos y el doctor don José Carralcazar.

Detención del presunto autor de un triple asesinato

TORTOSA, 22. (CIFRA).—La Guardia civil ha detenido a Francisco Allan Casanova, sobre quien recaen sospechas como uno de los autores del triple asesinato cometido hace dos años en una masía, cuyas víctimas fueron un matrimonio y una hija de 24 años, hecho que impresionó profundamente a toda la comarca, dadas las horribles circunstancias que concurrieron con nocturnidad, despoblado y robo. El detenido ha ingresado en la cárcel y el juez instruye las diligencias.

CASERO ORIGINAL

LISBOA, 22. (CIFRA).—Las diferencias entre el propietario de una casa y sus inquilinos ha provocado una singular exhibición de colorido. La casa apareció una mañana toda pintada de negro. Poco después fué pintada de arriba abajo de amarillo intenso. En el día de hoy, y en vista de que los inquilinos no se marchan, el propietario del edificio ha pintado éste a rayas blancas, negras y rojas. Los inquilinos se muestran muy satisfechos de estas amenidades y los intentos del casero han fracasado totalmente.

Ralph Bunche, premio Nóbel de la Paz

Es el primer negro que lo obtiene

OSLO, 22. (EFE).—El premio Nóbel de la Paz para 1950 le ha sido concedido a Ralph Bunche, por los servicios prestados como mediador de las Naciones Unidas en la guerra de Palestina. Bun-

Despedida del general Moliner Martínez

Hemos recibido un atento "saludo" del general Moliner Martínez, hasta ahora gobernador militar de Granada, despidiéndose de nosotros con motivo de su marcha a León, para cuyo Gobierno militar ha sido designado por el Gobierno del Caudillo.

Agradecemos de todo corazón los saludos y ofrecimientos del ilustre militar, a los que correspondemos deseándole toda suerte de éxitos en su nuevo cargo y la mayor prosperidad personal.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

ALPINISMO. Por Cerdá



...y a mi que me aseguraban que el descenso era lo más difícil